С 28 ноября по 1 декабря 2024 г. в наукограде Кольцово на базе МБОУ «Биотехнологический лицей №21» состоялся традиционный фестиваль «Кольцово-2024» в котором принял участие 21 детский клуб и гости (180 участников) из 14 городов России: Образцовый детский коллектив КСП «Свечи» (Кольцово), КСП «Лад» (Новосибирск), КИНГ «Постскриптум» (Новосибирск), ААП «Романтики» (Новосибирск), КБГ «Кантилена» (Новосибирск), СГП «Гармония» (Новосибирск), Образцовый (народный) самодеятельный коллектив Новосибирской области КСП «Вдохновение» (Искитим), Образцовая детско-юношеская САП им. И.И.Шербининой «Алые паруса» (Куйбышев), ТО «Живые струны» (Куйбышев), КСП «Лира» (Чаны), КИНГ Объединения «Миргород» (Томск), ТО «Серебряные струны» (Кемерово), КБП «Седьмой материк» (Ростовка), Образцовый коллектив Алтайского края КАП «Лесовичок» (Барнаул), ТО «КАП «Октябрьский ветер»» (Барнаул), КАП «Сверчок» (Заринск), ТО «Аккорд» (Рубцовск), ТО «Шесть волшебных струн» (Рубцовск), Студия гитары «Музыка и слово» (Назарово), Народный коллектив КАП «Гитарный круг» (Назарово), СБП «Ключ» (Иркутск).

Взрослое поколение было представлено бард-клубом «Гитарная пристань» (Новосибирск), Культурным Центром В.Высоцкого и известными сибирскими авторами и исполнителями. Общее количество участников фестиваля — более 200 человек. Зрительный зал на 200 мест был заполнен. Фестиваль привлек внимание большого количества молодежи и взрослых воспитанников КСП «Свечи» и других клубов.

Фестиваль был организован КСП «Свечи», МБОУ «Биотехнологический лицей №21» и Администрацией р.п. Кольцово при организационной и информационной поддержке рекламной группы «Свирель», официального сайта р.п.Кольцово ЦИНК, информационного центра «Наукоград-пресс», Бард-Радио-Сибирь, воспитанников КСП «Свечи». Генеральный спонсор – ООО «Лаборатория Ангиофарм». Также помощь фестивалю оказали ООО ПО «Диа-Веста», ИП А.Ю.Перетокин, дизайнер С.А.Шамрин и сотрудник лицея №21 Е.С.Махно.

Все события фестиваля нашли свое отражение на официальном сайте КСП «Свечи», сайтах лицея №21, сайтах Кольцово, сайте «Подслушано Кольцово», в группе КСП «Свечи» в ВК. Председателем оргкомитета традиционно был Семёнов С.Ю.

Особенность фестиваля — он был **посвящен 35-летнему Юбилею КСП «Свечи» и Году семьи.** Девизом фестиваля стали слова «Мы в общем правильно живем!» из песни А.Лобановского «Свечи». Все это нашло отражение в символике, полиграфической продукции и в мероприятиях фестиваля.

По составу участников традиционно можно отметить активное участие клубов Новосибирска и Новосибирской области (9 детских коллективов), а также большой интерес к мероприятию клубов Алтая, Западной и Восточной Сибири.

Почетным гостем на фестивале был известный бард Валерий Боков (Казань). Также для работы с участниками были приглашены сибирские барды Константин Мыльцев (Томск), Сергей Ненашев, Леонид Клименко, Вадим Кусков, Кристина Томина (все Новосибирск), Сергей Мельниченко (Кольцово). На церемонии Открытия с приветственным словом к участникам фестиваля обратились мэр наукограда Кольцово Н.Г.Красников, он вручил благодарственные письма партнерам и спонсорам фестиваля, и также директор лицея №21 И.В.Тайлакова. Приветствие КСП «Свечи» было передано и от Законодательного собрания НСО. Фестивальная программа была выполнена полностью: Вечер встречи друзей, Концерт «Пролог» (концерт известных сибирских бардов и почетных гостей), мастерские известных бардов, прослушивание участников, уроки бардовской песни в 1-4 классах, Открытие фестиваля — празднование юбилея КСП «Свечи», программа «В гостях у автора» (В.Боков), Свободный микрофон, Большой детский концерт, матч по ночному простынболу между сборной КСП «Свечи» и сборной остального мира, Чайхана, Заключительный концерт, ночные песнопения в кругу, круглый стол руководителей клубов.

В течение фестиваля был создан фото- и видеоархив. Все материалы о фестивале были опубликованы на странице КСП «Свечи» в ВК, на официальных сайтах Кольцово, лицея №21 и КСП «Свечи», а также на страницах клубов-участников в социальных сетях. Было создано 4 небольших фильма о КСП «Свечи» и кольцовском фестивале.

Все клубы получили по итогам фестиваля дипломы «Победитель», «За большие творческие успехи», «Участник Большого детского концерта», «Участник фестиваля», а

также призы (чайники, сборники песен «Мы в общем правильно живем!», сборники стихов Н.Красникова «Вместе мы выдержим все!», юбилейные значки, юбилейные награды, фестивальные буклеты и мягкие игрушки. Были также вручены Благодарственные письма спонсорам, мастерам, руководителям клубов. Самым юным участником был признан восьмилетний Богдан Ивашина (Образцовый детский коллектив Алтайского края КАП «Лесовичок», Барнаул)

В рамках фестиваля было проведено организационное заседание руководителей клубов и **педагогический круглый стол по итогам фестиваля.** На заключительном круглом столе были обсуждены вопросы организации Кольцовского фестиваля. Огкомитет фестиваля сработал слаженно, никаких накладок и сбоев в работе не произошло.

Председатель оргкомитета С.Ю.Семёнов